
ATA DA CENTÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA SEIS DE MAIO DE 

DOIS MIL E VINTE E QUATRO ÀS DEZOITO HORAS. 

 

 

 

Aos seis dias do mês de maio do ano de 

dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, sob a Presidência do 

Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora: Vice-Presidente, Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami; Primeiro Secretário, Vereador Hélio Lisse 

Júnior; Segundo Secretário, Vereador Héliton de Souza; e com as 

presenças dos Senhores Vereadores Edna Marques da Silva, Fernando 

Roberto da Silva, Izabel Cristina Reale Thereza, José Roberto 

Pimenta, Leandro Marcelo dos Santos e Tarcísio Cândido de Aguiar 

realizou-se de maneira mista, ou seja, presencial e tele presencial 

a Centésima Terceira Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa, 

Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal da Estância Turística 

de Olímpia. O Vereador Hélio Lisse Júnior participou da presente 

Sessão Ordinária de maneira tele presencial. Feita a chamada e, 

verificado haver número regimental, o Senhor Presidente, “Sob a 

Proteção de Deus”, dá por iniciados os trabalhos, convidando o 

Vereador Leandro Marcelo dos Santos para que proceda a leitura de 

um trecho do Santo Evangelho. A seguir, todos de pé, é entoado o 

Hino Nacional. Ato contínuo, é entoado o Hino à Olímpia. Iniciando 

os trabalhos, passa-se à apreciação das Atas da Centésima Primeira 

Sessão Ordinária do dia oito de abril de dois mil e vinte e quatro 

e da Centésima Segunda Sessão Ordinária do dia vinte e dois de 

abril de dois mil e vinte e quatro. As atas são colocadas em 

discussão. Não havendo oradores, em votação, sendo aprovadas pela 

unanimidade dos Senhores Vereadores presentes em Plenário. 

Continuando os trabalhos, o Senhor Presidente solicita à Vereadora 

Izabel Cristina Reale Thereza que proceda a leitura das Ementas 

dos Projetos constantes do expediente. Projeto de Lei nº 6095/2024, 

avulso nº 47/2024, de 



autoria do Executivo, que dispõe sobre autorização legislativa 

para a extinção de débitos tributários/não tributários mediante 

pagamento pelos devedores na forma de dação em pagamento. O Projeto 

é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação. Projeto 

de Lei nº 6096/2024, avulso nº 48/2024, de autoria do Executivo, 

que dispõe sobre a abertura de crédito suplementar. O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação. Projeto de 

Lei nº 6097/2024, avulso nº 49/2024, de autoria do Vereador José 

Roberto Pimenta, que institui o uso do “Cordão Quebra-Cabeça” junto 

com a Carteira de identificação da Pessoa com Transtorno do Espectro 

Autista como instrumentos auxiliares na identificação de pessoas 

com Transtorno do Espectro Autista (TEA). O Projeto é encaminhado 

à Comissão de Justiça, Legislação e Redação. Projeto de Lei nº 

6098/2024, avulso nº 50/2024, de autoria do Vereador Hélio Lisse 

Júnior, que dispõe sobre alteração de dispositivos da Lei nº 4.583, 

de 25 de fevereiro de 2021, que disciplina a exploração de serviço 

de transporte individual privado remunerado de passageiros por meio 

de plataformas digitais gerenciadas por Provedoras de Redes de 

Compartilhamento - PROVER, e dá outras providências. O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação. Nos 

termos regimentais desta Edilidade, o Senhor Presidente solicita 

ao Primeiro Secretário que proceda a leitura da Moção de 

Reivindicação nº 04/2024, de autoria do Vereador Renato Barrera 

Sobrinho, ao Governador do Estado de São Paulo, Tarcísio de 

Freitas, ao Presidente da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Planejamento, Gilmaci Santos e ao Presidente da Assembleia do 

Estado de São Paulo, André do Prado, a inclusão na Lei Orçamentária 

de 2025, verba destinada a Fazenda Pública no Orçamento do Estado 

para efetivação da remuneração dos Mediadores e Conciliadores 

Judiciais do Estado de São Paulo. Nos termos regimentais a referida 

Moção é encaminhada à Ordem do Dia da próxima sessão ordinária, 

quando deverá ser apreciada em discussão e votação única. Nos termos 

regimentais desta Edilidade, o Senhor Presidente solicita ao 

Primeiro Secretário que proceda a leitura da Moção de Apoio nº 

05/2024, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, de apoio ao 

projeto de Lei nº 1.495/2024, que denomina 



“Aeroporto Internacional Benito Benatti”, o futuro aeroporto que 

será localizado em Olímpia/SP, de autoria do Deputado José de Souza 

Marangoni. Nos termos regimentais a referida Moção é encaminhada 

à Ordem do Dia da próxima sessão ordinária, quando deverá ser 

apreciada em discussão e votação única. Prosseguindo os trabalhos, 

passa-se a leitura do resumo das Requerimentos. Nos termos do 

artigo 237, Inciso II, alínea i, do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda à leitura 

do Resumo dos Requerimentos apresentadas salientando que as mesmas 

seriam encaminhadas aos setores competentes, para as providências 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência: 211, 

212 e 213/2024, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho. 

214, 215 e 220/2024, de autoria do Vereador Héliton de Souza. 

222/2024, de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos Santos. 224 

e 225/2024, de autoria da Vereadora Edna Marques da Silva. 

226/2024, de autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami. 

227, 228, 229 e 230/2024, de autoria do Vereador Fernando Roberto 

da Silva. Esgotados os Requerimentos, passa-se a leitura do resumo 

das Indicações. Nos termos do artigo 237, inciso III, alínea b, 

do Regimento Interno, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que proceda à leitura do Resumo das Indicações 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  693, 694, 695, 737, 738, 739, 

740, 757, 758, 759, 760, 761 e 762/2024, de autoria da Vereadora 

Edna Marques da Silva.  696, 701, 702, 703, 704, 710, 711, 712, 

714, 715, 716 e 717/2024, de autoria do Vereador Renato Barrera 

Sobrinho. 697, 698, 699, 700, 731, 732, 733, 734, 735, 736, 767, 

768 e 769/2024, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta. 705, 

706, 707, 708 e 709/2024, de autoria do Vereador Héliton de Souza. 

713, 785, 786 e 787/2024, de autoria do Vereador Fernando Roberto 

da Silva. 718, 719, 720, 721, 722, 723, 724, 725, 726, 727, 728, 

729, 730 e 750/2024, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior. 

741, 742, 743, 744, 745, 746, 747, 748 e 749/2024, de autoria do 

Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  751, 752, 753, 754, 755, 

756, 763, 764, 765 e 766/2024, de autoria da Vereadora Izabel 



Cristina Reale Thereza.  770, 771, 772, 773, 774, 775, 776, 777, 

778, 779, 780, 781, 782, 783 e 784/2024, de autoria do Vereador 

Márcio Henrique Eiti Iquegami. Esgotadas as matérias constantes 

do Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos regimentais a que 

têm direito os Senhores Edis para fazer uso da palavra. Usam da 

palavra os Vereadores: Edna Marques da Silva: (sem revisão do 

orador: 18:14) “Boa noite a todos. Boa noite à mesa, nobre 

presidente, os colegas vereadores, a plateia que nos assistem aqui, 

e também aqueles que nos assistem pelas redes sociais. Muito boa 

noite. Como de costume, eu gosto de vim falar das indicações que 

a gente fez durante a semana, e nessa semana eu fiz dois 

requerimentos que eu julgo ser de bastante importância. Desde o 

início da minha jornada aqui nessa Casa de Leis, eu tenho lutado 

muito pela ampliação de vagas de período integral nas creches, 

porque eu entendo que isso é uma demanda que vem atender 

diretamente as mães, principalmente aquelas que moram nos bairros 

mais longes, que necessitam da vaga período integral. Então, é um 

pedido que nós fizemos desde o início do nosso mandato aqui, a 

gente está vendo sempre tratativas com a secretária, até com as 

outras secretárias que já estiveram na pasta, pedindo essa 

ampliação das vagas em período integral. E agora eu fiz um 

requerimento solicitando informações de qual é esse número, quantas 

vagas foram ampliadas nesse período, para que nós possamos também 

dar um retorno para a população, aquelas que nos pediram e que 

sempre pleitearam essa questão da ampliação do número de vagas, para 

a gente saber também qual é a demanda de vaga que nós ainda temos 

no município, qual é a necessidade de ampliação, ou de implantação 

de novos equipamentos para atender criança nesse período de creche. 

Outro requerimento que eu fiz foi solicitando, já que nós temos 

criados vários conselhos nessa casa, nós temos o Conselho da 

Igualdade Racial, que ele foi criado, porém, nós não tivemos 

conhecimento da nomeação dos representantes. E como já é o segundo 

ano consecutivo, nós fazemos o movimento da Consciência Negra e é 

muito importante que esse conselho esteja ativo para que nós 

possamos dar andamento às atividades desse ano para que não fique 

tudo em cima da hora. Então eu fiz esse requerimento 



solicitando as informações sobre a nomeação dos membros do 

conselho. E também eu acredito que seja um assunto de interesse de 

todos nós, uma comoção nacional, até mundial, o (inint) [00:17:33] 

que vem passando, a aflição que está passando os nossos irmãos do 

Rio Grande do Sul. Então, nós temos visto todo o Brasil se 

movimentar, buscando apoio, ajuda em espécie, em dinheiro, de 

alguma forma, para que possa ajudar o povo do Rio Grande do Sul. 

E eu acredito que nós, no município de Olímpia, também precisamos 

mobilizar de uma forma oficial para que tenha um lugar oficialmente 

para receber as doações e que o município, que a administração 

pública, se encarregue depois de chegar no destino correto essas 

doações. Então, nós precisamos nos mobilizar no nosso município. 

Se algum vereador quiser também encabeçar esse movimento, para que 

nós não deixemos esquecer, né? E também possamos dar, ainda que 

pequena, mas dar a nossa contribuição para poder amenizar o 

sofrimento do povo do Rio Grande do Sul. Boa noite, obrigada.” 

Fernando Roberto da Silva: (sem revisão do orador: 18:18) “Boa 

noite, seu presidente. Boa noite, nobres pares. Boa noite aos 

funcionários dessa casa. Boa noite à imprensa. Boa noite aos 

internautas. Quero cumprimentar aqui os nossos secretários 

municipais, Luiz Antônio Janotto e o Fernando Bachega, de Zeladoria 

de Comércio e Indústria, onde cumprimento os dois secretários e 

cumprimento a todos aqui da galeria. Quero iniciar aqui, Sr. 

Presidente, nessa semana fizemos algumas indicações pedidos pelos 

nossos munícipes e também a gente andando nos bairros aqui da nossa 

cidade, indicação 713 da praça do e playground e academia ao ar 

livre no bairro Vila Lobos, onde é um bairro novo e não tem nem 

uma praça ali para os moradores, nem um playground, nem uma 

academia ao ar livre para que os moradores e as crianças possam 

ali estar tendo um momento de lazer. Também fizemos uma indicação, 

nº 785, referente à manutenção dos brinquedos do playground também 

do bosque urbano e educação ambiental também em Walter Zucca. 

Fizemos uma indicação 786 também referente à viabilidade de uma 

praça com playground e academia ao ar livre também no bairro Jardim 

Botânico, tendo em vista também que é um bairro novo também, que 

ali não se encontra nenhuma área de lazer. Também fizemos uma 



indicação 787, reverente à viabilidade do recapeamento asfáltico, 

também na rua João Perrone, no Bairro Industrial 1, próximo ao 

novo cemitério. E também participamos, seu presidente, nessa última 

semana, onde o senhor teve também a participação na Copa Futsal, 

juntamente com o vereador Lourão, Wellington de Souza, também. Foi 

uma Copa que nós iniciamos como Secretário de Esportes, quando nós 

estávamos à frente da Secretaria de Esportes, Lazer e Juventude. 

Uma Copa que teve 28 equipes e teve a final no dia 30, onde teve a 

participação de todas essas equipes, onde foi campeão o Amigos do 

Negão. A gente parabeniza a equipe campeã em nome de todas as 

equipes que participaram. No dia 1º de maio participamos também da 

corrida do trabalhador, onde nós iniciamos também a organização da 

corrida quando estava na secretaria e foi realizada agora pelo atual 

secretário Roberto Aparecido Jr., onde a gente parabeniza e 

cumprimenta todos a secretaria de esportes. Uma corrida quando nós 

iniciamos no primeiro ano de 2022, seu presidente, é uma corrida 

que tinha 200 a 300 corredores. Esse ano passamos um recorde, 

chegamos a mil corredores, muita gente caminhando. Estava lá também 

a vereadora Cristina Reale, também a vereadora Edna, vereadora 

Elis, que não está aqui hoje, vereador Zé Kokão, vereadores também 

prestigiando essa grande corrida. E para finalizar, quero aqui 

parabenizar, a 12ª semana, 10 segundos, senhor presidente. A 12ª 

semana do Adventista, a Ercídio Manzoli, que iniciou no dia 27 de 

abril e encerrou no dia 5 de maio, onde parabeniza a todos da 

igreja, em nome do nosso amigo Nazaré, e ontem teve, às 8 horas, 

teve o Mexa pela Vida, caminhada na Avenida Benate, e às 10h30 teve 

o encerramento dessa 12ª semana, onde eu participei aqui na Câmara 

Municipal no dia 29 de abril. Muito obrigado, senhor presidente, 

uma boa noite a todos.” Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 

18:23) “Boa noite a todos. Nos últimos dias aí nas redes sociais, 

acho que a gente, toda a população de Olímpia, assistiu sobre as 

críticas da saúde da nossa cidade. Eu acho que criticar, cada um 

tem o direito de criticar, de falar, mas já parou para pensar, se 

não tivesse a UPA na nossa cidade, o que seria na nossa cidade de 

Olímpia. Não só a população de Olímpia, a UPA atende, mas da região 

inteira, se eu não estiver 



enganado, são quase 8 municípios. Você imagina o tanto de gente 

que passa ali por dia, os enfermeiros, médicos, recepcionistas, o 

tanto de psicológicos que estão abalados. Tem enfermeiro que 

trabalha 12 horas. Eu acho que a gente deveria respeitar um pouco 

essa classe, que o tanto que trabalha, que é o pessoal da saúde. 

Já queria deixar aqui meus parabéns a todos os enfermeiros da nossa 

cidade de Olímpia, que trabalha arduamente para atender a população 

inteira de Olímpia, não só de Olímpia, mas da região inteira. Esses 

dias tivemos um falecimento sobre a dengue, acho que tem que ser 

investigado, tem que ser apurado, perdeu foi uma vida, acho que 

deve ser punido, mas com todo o respeito também, deve ser 

averiguado e ser punido. Mas eu vou deixar aqui meus parabéns ao 

Marquinho pela saúde, pelo excelente trabalho que ele está fazendo. 

Quase toda semana eu vou na Secretaria da Saúde fazer cobrança dos 

exames que estão atrasados, cirurgia, qual que é o andamento. Este 

é o papel do vereador, cobrar seu secretário, não só o secretário 

da saúde, mas o secretário social, da educação, do trânsito para 

melhorar a nossa querida cidade de Olímpia. Então deixo aqui os 

parabéns pro Marquinhos da saúde. Eu acho que a saúde não é fácil, 

lidar com a saúde. Acho que todo mundo tem um plano. Esses dias 

mesmo têm um amigo meu que foi fazer uns exames num plano de saúde 

bem conhecido a cidade. Ele chegou, era seis horas da tarde, saiu 

onze e meia da noite esperando o resultado de exame da dengue. 

Então pede pra população ter um pouquinho de paciência. Eu acho 

que todo mundo que passou na UPA foi atendido, tenho certeza disso 

ninguém ficou sem ser atendido na UPA, então dar meus parabéns 

aqui a todo pessoal da saúde.” Izabel Cristina Reale Thereza: 

(sem revisão do orador: 18:26) “Senhor presidente, mesa diretora, 

nobres pares, funcionários desta Casa de Leis, a todos que nos 

acompanham aqui no plenário, nos acompanham pela rede social, boa 

noite a todos. Senhor presidente, eu quero só hoje colocar algumas 

indicações que nós fizemos, e entre elas, uma das que eu julgo 

mais importante, fizemos uma reunião com o nosso secretário de 

trânsito, o senhor Brocanello, vou chamá-lo assim carinhosamente. 

Nós estivemos lá junto com a equipe de referência da casa de 

passagem, nós fizemos uma indicação para a colocação de uma 



abordagem social na rodoviária de Olímpia. A rodoviária está 

passando por uma reforma e fomos lá identificar um espaço físico 

onde possamos implantar uma equipe de referência para abordar as 

pessoas que chegam, que migram de outros municípios para a Olímpia. 

E fomos muito bem atendidos pelo secretário Brocanello. Aproveito 

para agradecer todo o empenho junto com a equipe técnica. para que 

possamos, então, começar a fazer esse diagnóstico de quem são, 

onde estão, quando chegam, para onde vão, quanto tempo vão 

permanecer na cidade, as pessoas que se encontram em situação de 

rua e que elas migram de um lado para o outro.” A seguir, o Senhor 

Presidente usa da palavra e informa o Plenário que devido a 

problemas técnicos na mesa de som, a sessão será suspensa por 05 

(cinco) minutos. A sessão é suspensa. Os trabalhos são reabertos. 

José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:28) “Boa noite a 

todos, todos que nos assistem através do virtual, todos da mesa. 

Hoje eu quero cumprimentar a Cristina, igual cumprimento todos os 

nobres vereadores. Quero também cumprimentar o pastor Syd Clay, 

que hoje está presente, Tiago. Para nós é um prazer receber todos 

vocês aqui na Casa de Leis. Meu amigo, Rubinho Janotto, Fernando, 

estão sempre aqui, dois secretários que estão sempre aqui firme na 

Câmara Municipal, sempre prestativo, a gente sempre liga também, 

sempre atende nossas demandas, muito obrigado e é isso daí, vamos 

trabalhar cada vez mais o município de Olímpia melhorar. Quero 

também, eu tenho uma filha e tenho dois netos autistas. Então 

pediram para mim também, a gente conversou bastante, vim 

conversando sobre o cordão quebra-cabeça, fui pesquisar, dar uma 

lida, sei que o Marcelo tem uma forte influência sobre esse 

trabalho que vem sendo desenvolvido em Olímpia e sempre agradeço 

e parabenizo o Marcelo por esse trabalho que ele faz junto com os 

autistas. Tenho também, como eu falei, um neto e uma neta. Então, 

estou colocando este projeto. Espero que todos votem na próxima 

semana. Estamos uma parceria sempre junto com o Marcelo. E a Edna 

também tem a carteirinha, que está para ficar pronta. Inclusive, 

hoje falou na reunião com os vereadores. E para a gente poder 

somar, contribuir, estar todo mundo junto, trabalhando, em prol da 

comunidade de Olímpia, dos segmentos de Olímpia. Parabenizar o 



pastor David pelo trabalho pela Semana Adventista que foi realizada 

na última semana. Começou no domingo, até domingo, tivemos presente 

em algumas ações. Quero também falar sobre um outro projeto que a 

gente criou, a Semana Coreana. Foi um pedido do deputado David 

Soares, deputado federal, pois ele tem um contato muito grande com 

a Embaixada Coreana e quer trazer o pessoal em agosto para a 

Olímpia. Tudo que você incentivar, tudo que você fomentar o turismo 

no município é importante. Nós temos que trabalhar na área da 

saúde, da educação, em todas as áreas. E o turismo também é o carro 

chefe aí que traz os recursos para o município de Olímpia. Então 

a parceria junto com o deputado David Soares, por isso desse 

projeto colocado, dessa semana, para que a gente possa fomentar 

ainda mais o turismo no município de Olímpia. Agradeço a todos, 

Deus abençoe e ótima semana.” Leandro Marcelo dos Santos: (sem 

revisão do orador: 18:31) “Boa noite aos nobres pares desta casa, 

boa noite a todos do plenário, funcionários, nosso distrito de 

Ribeiro dos Santos e Baguaçu, boa noite. Uma moradora do nosso 

município escreveu no Face, pessoal, gostaria de saber o que 

precisamos fazer para passar veneno da dengue. Minha mãe quase 

morreu, ficou internada com plaqueta com 12 mil. Meu pai, e agora 

ela fala que o marido dela também pegou dengue. Eu só tenho que 

responder pra essa moradora, cadê o secretário de saúde? Cadê o 

secretário? Eu acho que tá faltando um pouco de vontade do 

secretário. Parar de ficar em Facebook defendendo o governo. A 

população não tem que esperar nada, não. A população não tem que 

esperar. Ele tem que fazer o serviço dele, e vou ficar, vou dar 

uma dica pra ele. Divide a cidade em quatro, viu, Tarcísio? E 

coloca, antigamente tinha aquelas caminhonetes que tivessem as 

fumaças, aí eles falam que não pode, porque vai matar os bichos. 

Eu também tenho, adoro, mas nós tiramos todos pra fora e passava. 

Vai até quando essa pouca vergonha? Vem falar que são poucos. Não, 

gente, pelo amor de Deus. E você não acha o cara. Você entendeu? 

E aí a população fica cobrando o que é direito dela, que é a saúde 

pública. Não tem que ficar esperando ninguém, não. Ele tem que 

contratar mais médicos, mais enfermeiros, porque os coitados estão 

lá, todos, sabe, até que psicologicamente atacado, mas quem tem 



culpa não são os profissionais. É o secretário da pasta, que não 

tá um pingo preocupado com a população. E agora, pra ajudar, 

exames, né? Tão mandando a ecocardiograma, Zé, pra Bebedouro e 

Barretos. Não fizeram nem licitação da ecocardiograma. E gente 

desde dezembro e janeiro aguardando. Aí vem aqui falar besteira 

aqui, defender. Defender quem? Se eu ando pra cidade inteira, 

recebo todo dia, todo dia reclamação que é direito da população. 

Aquela UPA, faz um ano que eu tô falando que aquele ar-condicionado 

tá quebrado. Cadê as firmas da prestadora de serviço? Cadê? Daqui 

um dia o teto cai na cabeça de um coitado lá. Aí fica mais caro 

ainda. Isso chama falta de competência. Pede o boné e sai. É todo 

dia uma surpresa, Zé. Edna, todo dia uma surpresa. Aí fica jogando. 

Teto caindo, parede tudo manchada. Eu volto no tempo da liderança.” 

Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 18:35) “Boa 

noite a todos. Em nome da Edna, cumprimento aos nossos colegas 

vereadores, pessoal que nos assiste aqui na plateia e quem nos 

ouve pela rede social. Nós adentramos no mês de maio, mês de maio, 

abril, maio seria o período pior da dengue, infelizmente, a verdade 

se traduz. Lourão, você está certo, Marcelo, você está certo, os 

enfermeiros, os médicos, todos os funcionários das unidades de 

saúde não têm culpa. Nós vivemos um período faz pouco tempo. A 

pandemia trouxe caos, desespero a todo mundo. Uma letalidade muito 

grande. Nós temos um número muito grande de pessoas sequeladas, de 

pessoas que nós perdemos. Deveria trazer um pouco mais de 

ensinamento, trazer um pouco mais de experiência, e isso poder 

público leva. Que na época da pandemia tão bem levou. Acudiu 

socorreu e a gente vem falando aqui. Eu falo aqui há um ano sobre 

os problemas da dengue, desde o final do ano passado falei, vamos 

lá gente limpa os seus quintais vamos. E o que o poder público tem 

que fazer? Tem que fazer, tem que se preparar. Você tem uma média 

de 200 pessoas atendidas na UPA, entendeu? Dá uma média por hora 

de 16 pessoas, 15, para dois ou três médicos atenderem, dá sete 

pacientes, se for sim, vamos ser bom, vamos colocar três, dá cinco 

pacientes por hora, das sete a sete, quem é que vai dar conta? Por 

que que não se contrata mais gente? Não tem dinheiro sobrando em 

caixa, Tarcísio? Não se ronca aqui pra todo lado que a prefeitura 



tem um caixa? Tem uma previsão de 500 milhões? Por que não coloca 

mais um médico? Mais dois médicos? É, acho que é banco, tá guardando 

dinheiro, tá aplicado. Então deixa a população. Então, isso traz 

a sobrecarga sobre o funcionário, sobre o funcionário da saúde. Por 

que que não contrata? Contrata mais médico, mais enfermeiro, mais 

técnico de enfermagem. É difícil, não sei, é impossível. Aqui a 

gente aprova tanta coisa, né, Tarcísio, que é diferente nessa Casa 

de Leis. Então deixo aqui a minha indignação, o meu apoio aos 

profissionais da saúde, e nós temos um problema que também é a 

falta de leito para internação. Só um dado aí que é da Santa Casa, 

com a abertura da hemodiálise e da sala de trauma, foram suprimidos 

21 leitos do SUS. Eram enfermarias SUS nos locais. Aí fica a 

pergunta, né? Aonde tá? Por que que falta? Qual a programação disso 

tudo?” Assume a presidência o Vereador Márcio Henrique Eiti 

Iquegami. Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:38) 

“Boa noite a todos os internautas que nos acompanham através das 

redes sociais. Boa noite à mesa diretora. Boa noite, nobres 

vereadores. Boa noite a todos os funcionários desta casa. Em nome 

do Joãozinho da Santa Casa, boa noite a todos do plenário. Queria 

agradecer a presença dos secretários Rubinho Janotto e do Bachega, 

presentes nesta sessão também. Queria iniciar deixando aqui os 

meus sentimentos a todas as famílias do Rio Grande do Sul que todos 

estão cientes a tragédia que aconteceu lá devido às fortes chuvas. 

Está havendo uma movimentação, uma comoção social de todas as 

pessoas, de todos os municípios em prol àquele local em forma de 

doações. Quem puder ajudar, devemos ajudar o próximo. É um momento 

que devemos estar aberto de solidariedade, porque o que a gente 

não deseja para nós, para a nossa família, para nossos amigos, nós 

temos que fazer de tudo para que não possa, que não aconteça com 

a família do próximo e podendo auxiliar e apoiá-lo na recuperação 

em forma de doação, que o façamos. Queria dizer que estive presente 

na final do futsal e já deixar aqui os parabéns pro time campeão. 

E lá eu disse que campeões são todos que tiveram a oportunidade de 

participar daquele evento maravilhoso, fazendo atividade física e 

mental através do esporte e de uma forma organizada. Parabéns a 

todos que participaram, todos são campeões 



por poder ter participado daquele evento. O mesmo eu digo para a 

corrida dos trabalhadores, é um evento único, esse ano praticamente 

dobrou os participantes, com certeza devido à organização da 

Secretaria de Esporte através do Robertinho que iniciou-se com o 

nosso vereador Fernandinho ainda quando estava como Secretário de 

Esporte, então parabéns a todos aquela Secretaria e a toda a sua 

equipe por poder promover essas ações para as famílias olimpienses. 

Estive presente hoje na convocação de 53 novos funcionários que 

passaram no concurso da prefeitura. Estive representando o 

Legislativo e todos os vereadores. Deixo aqui minha saudação e as 

boas-vindas a esses funcionários que vem a agregar o corpo efetivo 

do Executivo, proporcionando com certeza maior agilidade nos 

trabalhos voltados às nossas famílias. Volto no tempo da liderança 

para poder concluir sobre outros assuntos.” Reassume a presidência 

o Vereador Renato Barrera Sobrinho. Tarcísio Cândido de Aguiar: 

(sem revisão do orador: 18:42) “Senhoras e senhores, boa noite. A 

assistência, às pessoas que estão aqui nos assistindo. Em nome da 

minha amiga Ludmila, um cumprimento a todos. Secretário de Meio 

Ambiente, Zeladoria, Fernando. Aproveitar que o senhor está aqui 

presente e solicitar ao senhor que faça uma verificação lá no 

bairro do Harmonia, entre o Harmonia e o bairro ali de Santa Fé, 

aquele bairro novo que está construindo, nós temos ali um riacho 

onde a água está parada, essa água não sai porque foi construída 

uma saída para ela e onde o nível da parte cimentada ficou maior 

do que o nível do rio, do córrego ali. Então é importante a gente 

verificar esse local porque nós tivemos em outra ocasião peixes 

mortos ali e agora essa água está parada e com um mau cheiro para 

os moradores daquela parte baixa do Harmonia, então peço a 

gentileza para o senhor para que verifique por favor esse local, 

fiz a visita hoje, fiz, tirei fotos já fiz no momento passado, 

inclusive foi matéria de jornal, peço a gentileza do senhor para 

verificar por favor aquela região ali, porque realmente existe mau 

cheiro em função dessa água parada. Gostaria também de falar aqui, 

eu tive várias mães, vários pais de alunos do estado, da Escola 

Capitão Narciso, onde teve um problema ali na merenda. Falei com 

a diretora, com o dirigente regional e fui fazendo uma visita e 



ver como é que é preparada a merenda do Capitão Narcísio. Realmente 

a diretora me disse que houve um incidente isolado, e nós pudemos 

ver a preparação e depois a alimentação ali dos alunos, e pude 

também junto com o dirigente regional e com a diretora degustar da 

merenda. Realmente é muito bem feita, a qualidade é muito boa e 

com carinho que aquela escola entrega na merenda ali, na 

alimentação dos jovens. Então houve um problema, sim, foi algo 

pontual, a diretora me disse que descartou aquele lote do arroz 

que teve o problema, então asseguro aos pais, que também podem ir 

lá ver a merenda quando eles quiserem, isso já está aberto pela 

direção da escola, que fiquem tranquilos, porque realmente a 

qualidade da alimentação dos seus filhos ali é muito boa. Que Deus 

nos abençoe, nos ilumine e nos ampare a todos sempre.” Não havendo 

mais oradores nos três minutos regimentais, passa-se ao tempo das 

Lideranças. Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 18:46) 

“Eu volto no tempo da liderança do meu partido, União Brasil, para 

cumprimentar o pastor Davi da Igreja Adventista do Sétimo Dia pela 

realização da 12ª Semana Ercídio Manzoli da Semana Adventista. 

Começou aqui pela Câmara Municipal, com evento, na segunda-feira. 

Depois se estendeu por toda semana. E no sábado, na sexta-feira, 

nós tivemos a inauguração do monumento à Bíblia, ali na praça da 

Fonte. Foi um momento de grande emoção e comoção para todos aqueles 

que se dedicam à leitura e o segmento da Bíblia Sagrada. Então, 

foi um evento muito marcante. Quero cumprimentar o pastor David e, 

através dele, todos os membros da Igreja Adventista. Quero 

aproveitar também para cumprimentar nossos secretários, Rubinho, 

Bachega, que está aqui sempre nas nossas sessões da Câmara. Eu 

acho que sou a que mais manda, não é, Bachega? Bachega acorda cedo 

com as minhas mensagens, Rubinho nem tanto, não é, Rubinho? Nós só 

estamos agora nos terrenos de Baguaçu, que já está fazendo bastante 

sucesso, as pessoas procurando bastante, mas eu agradeço a 

participação de vocês sempre aqui na Câmara, é sempre prestativo 

a nos atender, pelo menos a mim tem atendido os meus pedidos e as 

minhas reivindicações que tenho feito. Obrigada.” Héliton de 

Souza: (sem revisão do orador: 18:48) “Voltando nessa tribuna aqui 

também, queria dar boa noite ao Robinho, ao Fernando. Fernando 



acho que não aguenta nem ver mais meu telefone tocar pra ele, 

cobrando, mas na hora de agradecer, tem que agradecer também pelo 

seu trabalho. Boa noite ao Gustavo, ao Tiago ali. Boa noite, seja 

todos bem-vindos. Antes de começar aqui, Tarcísio, eu também 

recebi, algumas mães falou pra mim. Tive o prazer de ir lá no 

Capitão, conversar com a diretora. Excelente, faz um excelente 

trabalho. Foi explicado qual que foi o real motivo, mas já foi 

solucionado. É que essa molecada não estudou da nossa época, né? 

Que era aquela sopinha ralinha, ralinha. Hoje tem cinco refeições, 

frutas, suco, hoje tá uma maravilha, se pudesse voltar a estudar 

eu voltaria com toda certeza, acho que a escola é o melhor lugar 

que tem. Voltando aqui falar, fiz três votos de aplausos para três 

parceiros meus amigos meus aí que representou a nossa cidade alguns 

dias atrás aí. Queria dar os parabéns ao Vitão Barbosa (inint) 

[00:49:35], junto com o Ronaldo José Aparecido Rodrigues, que na 

semana passada, semana passada não, mês passado, tiveram em 

Araçatuba, correndo o (inint) [00:49:47] aí, e representaram bem 

a nossa cidade, foram campeão. Em quase 200 duplas, os meninos 

foram campeões, representaram bem a nossa cidade. Nós que 

entendemos de cavalo, sabe que não é fácil ser campeão. Tem 

competidor que tem cavalo de 500 mil, 300 mil e assim vai indo. Os 

meninos foram lá, representaram bem a nossa cidade e foram o 

campeão no (inint) [00:50:16]. Eu também queria dar os parabéns ao 

meu amigo Gutierrez. Alguns dias atrás ele também foi campeão no 

campeonato amazonense lá em Manaus. Além do homem ser capitão, 

teve a honra de levantar o troféu. Queria dar meus parabéns a esses 

três olimpienses que representaram bem a nossa cidade nesse mundo 

afora. Fique aqui meu abraço para os meninos aí, para o Ronaldo, 

para o Vitão (inint) [00:50:44], junto com o Gutierrez aí, campeão. 

E queria dar meus parabéns ao Robertinho. Tive presente na Copa 

Futsal. Queria dar os parabéns ao meu amigo, o Negão, e toda a 

família Morcego lá. Queria dar os parabéns também para o meu amigo 

Doda, o time do Doda ficou em segundo lugar. E o time, o (inint) 

[00:51:05], que ficou em terceiro lugar. Menino PC também. E toda 

a equipe da Autoescola Confiança lá. Meu parabéns a todos. Acho 

que o Robertinho tá fazendo um excelente serviço, dando segmento 



no (inint) [00:51:20]. Teve um ótimo professor, né? Fernandinho, 

com toda a humildade, já falei isso aí pra ele. Eu fui em 10 jogos 

regionais, na minha opinião já falei isso aí pra ele, que na minha 

opinião acho que ele foi o melhor secretário de esporte que a gente 

teve nesses últimos anos aí. E olha que passou gente de experiência 

lá. Tive a convivência com um, com dois, não vou falar o nome aqui, 

mas na minha humilde opinião, eu acho que você foi o melhor 

secretário de esporte que a gente teve. Boa noite a todos.” Izabel 

Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 18:52) “Parabenizar 

o nosso vereador Fernandinho lá, junto com o Robertinho, que teve 

lá presente na corrida do trabalhador, pela organização, por todo 

o trabalho que foi feito lá, e para promover também o esporte, que 

é tão importante para a nossa saúde. Parabéns a você e toda a equipe. 

Parabéns por tudo. Também volto a essa tribuna para dizer ao 

secretário Bachega. Está indo uma lista enorme aqui, viu, Bachega? 

Mas, em especial, eu gostaria de um olharzinho muito carinhoso 

pela Manoel Cunha, para que você desse um olhar bastante especial 

lá, para fazer uma poda bem intensa lá nas árvores, junto com a 

sua equipe, dentro do seu cronograma, respeitando o seu cronograma, 

que eu sei que não é tarefa fácil atender todas as demandas 

existentes no município, mas eu sei que você vai encaixar lá a 

Manoel Cunha com bastante carinho, assim, para olhar para a 

retirada de tudo que possui lá na avenida. Eu sei que você vai 

fazer com muito jeitinho lá, viu, Fernando? Já agradeço antes, 

hein? Já estou agradecendo antes. Também quero falar aqui um 

pouquinho, convocar toda a comunidade olimpiense dos distritos de 

Ribeiro do Santos, Baguaçu, Zona Rural, para que a gente faça essa 

grande campanha da corrente do bem para os nossos irmãos lá do Rio 

Grande do Sul. A devassa lá foi muito grande e eu acho que a gente 

tem que estar, sim, empenhado todo mundo em contribuir para fazer 

as doações, já tem os pontos para receber essas doações, para que 

a gente possa encaminhar lá para os nossos irmãos que foram 

assolados por essa tragédia, o qual eles estão passando. E, além 

disso, não vai dar tempo no meu tempo da liderança, mas eu gostaria 

que, hoje, todos nós formássemos essa corrente de oração, que, ao 

deitarmos, pudéssemos fazer uma oração 



por todos os nossos irmãos lá do Rio Grande do Sul, para que possa 

chegar até eles o nosso carinho, a nossa solidariedade a todos. 

Também quero deixar aqui um grande abraço, um beijo no coração, 

com muito amor a todas as mães. Domingo, comemoramos o Dia das 

Mães, e quero deixar aqui o meu carinho, o meu respeito, meu amor 

por todas as mães. Em especial, minha mamãe, a Dona Carmem, que 

tem 84 anos, e quero deixar, meu carinho, a minha mãezinha querida 

do meu coração. Um beijo para todas as mães, para as mães 

funcionárias desta Casa de Leis e para todas as mães do mundo, que 

Deus derrame bênçãos sobre todas elas. Boa noite a todos e 

obrigada.” Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 

18:55) “Volto a essa tribuna para anunciar uma tragédia, dona Edna. 

Eu fui procurado pelo comércio da nossa cidade e o comerciante, 

ele já passou na pandemia, aí teve essa situação da área azul, e 

agora, Tarcísio, não consegue trabalhar com tanto morador de rua 

na área central. Isso vai acontecer uma tragédia também. Viu, 

Fernandinho? Os comerciantes me passaram informações, acho que nós 

temos que se unir aqui pra tentar resolver. Porque eles não estão 

conseguindo trabalhar e cumprir com seus compromissos. Eu não sei 

que projeto mirabolante é esse que está trazendo tanto morador de 

rua pro nosso município. Eu tô andando pra tudo quanto é lugar, 

dona Edna. É precoce, mas vai virar uma cracolândia. A nossa 

cidade, já está virando na avenida. A senhora passa no Extra, a 

senhora passou, a senhora viu, colchão jogado lá. Eles não têm 

culpa. Poderia ter olhado com outros olhos. De dar perspectiva de 

vida para eles. Dessa maneira, a nossa cidade está um caos. A nossa 

área central, todo dia uma loja fechando. E ninguém vai ver o 

comerciante. Ninguém briga por eles. Mas eu vou brigar. Ou a 

prefeitura toma atitude nessa situação, ou nós vamos ter que se 

unir aqui, Tarcísio, e ver o que a gente pode realizar para ajudar 

esse comércio. Porque o comerciante não consegue trabalhar. É todo 

dia uma novidade no semáforo, nas lojas, e ninguém está vendo isso. 

Ou tão tampando os olhos? Então eu fico aqui, sabe, meio desabafo 

pelo comércio da cidade de Olímpia. Que cada dia mais está 

acabando, esse governo está acabando com o comércio de Olímpia. A 

verdade é essa. Ninguém põe a área azul lá perto do Hot Beach. Põe 



aqui no centro. Estou anunciando que vai acontecer coisa, assim, 

tragédia no nosso centro da nossa cidade. Gostaria que alguns de 

vocês fossem pra sentir o que o comerciante está passando. E eu 

vou defender o comerciante até o final. Boa noite a todos, muito 

obrigado.” Assume a presidência o Vereador Márcio Henrique Eiti 

Iquegami. Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:58) 

“Volto no tempo da liderança. Gostaria de, bem enfatizado pela 

nobre vereadora Cristina Reale, quando ela fala que nós cobramos 

muito dos secretários, e é uma verdade. Nós somos dez vereadores 

e estamos aqui para isso, para cobrar todos os secretários 

executivos, se necessário for, mas também reconhecer quando o 

trabalho é prestado de excelência ao nosso município. Estive com 

o secretário de Zeladoria e Meio Ambiente Bachega esta semana, 

onde, depois de uma situação crítica daquela abundância de água da 

chuva, que é vista como bênção também, porém causa um transtorno 

grande, que aumenta muito a questão do mato em Olímpia, e agora 

com a diminuição da chuva o cronograma começa a ser executado da 

forma que o secretário deseja, desta forma trazendo excelência no 

serviço prestado e muito em breve vai estar atualizado diariamente 

deixando os locais de nossa cidade com a apresentação que merece, 

todos os bairros e Olímpia e os seus distritos. Então, parabéns, 

Bachega. Obrigado por nos atender e nos explicar quais são as 

dificuldades da secretaria e também mostrar quais são as ações de 

vocês para o serviço ser executado e ficar a contento com o que as 

famílias de Olímpia precisam. E o mesmo eu estendo a você, Rubinho. 

Estive com alguns moradores das áreas rurais, os quais, devido à 

chuva, também estavam passando por alguns transtornos. E agora, 

com a chuva menos intensa, a secretaria começa a colocar o plano 

de execução de manutenção nas estradas rurais, dando condições 

dignas de trânsito para aquelas pessoas que ali moram. E já 

deixando aqui, lógico que ainda pode melhorar, sempre pode 

melhorar. Eu estou registrando aqui o esforço dos secretariados em 

tentar atender todas as situações, principalmente as mais 

precárias. E aqui concordo muito com o que os nobres vereadores 

falaram sobre a dengue. É mais uma situação que estive com o Zé 

Roberto, o que fica à frente da equipe de serviço de pulverização 



e foi, neste último mês, pulverizado Harmonia, Coab 1, Coab 2, 

Morada Verde, Coab 3, está sendo feito essa semana, Santa Efigênia, 

São Francisco, Coab 4, tudo no intuito de tentar amenizar essa 

evolução. Só para concluir, dez segundinhos, essa evolução da 

dengue no município. Então, os segmentos direcionados para atuação 

no combate estão sendo feitos e aqui fica meus parabéns a Roberto, 

a você e a tua equipe, por estar sempre à frente dessas ações. 

Obrigado, boa noite a todos.” Reassume a presidência o Vereador 

Renato Barrera Sobrinho. Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão 

do orador: 19:02) “Gostaria de solicitar aqui na liderança do PL, 

primeiro eu vou agradecer o nosso presidente Bolsonaro pela 

confiança de eu estar no partido dele e vou solicitar o Executivo 

Municipal, ali na rodovia Olímpia Álvora abriu-se uma rodovia nova, 

recém terminada, abriu-se um buraco que é importante que o 

Executivo vá lá e cobre da empresa que fez a obra que esse buraco 

seja fechado, porque hoje me ligou um senhor vindo de Severínia 

que ele estourou a roda do carro ali. Então é importante que como 

é uma rodovia que não tem acostamento e ela é bem estreita, que 

seja feita e tapado esse buraco com urgência. Outra coisa que eu 

gostaria de falar aproveitando que tá o pessoal dos motoristas de 

aplicativo aqui, foi feita uma lei, uma proposição de lei pelo Zé 

Kokão, para passar para 12 anos os veículos dos aplicativos. Eu 

fiz uma emenda coletiva dos vereadores, que a grande maioria dos 

vereadores dessa Casa de Leis assinou, mas hoje está havendo aí a 

retirada do projeto pelo Zé Kokão, porque ele não quer ver 

aumentado o ano dos veículos, e sim o nome dele na lei. Já vou 

dizer que eu sou contra essa retirada, porque para mim o que 

importa é que vocês tenham a possibilidade de andar com um veículo 

de 15 anos. A lei não é minha, o artigo não é meu, a proposição 

dessa emenda é uma proporção de emenda coletiva para que vocês, o 

cidadão olimpiense, seja beneficiado. Não eu. Então a grande 

maioria dos vereadores assinou para que vocês possam ter os 

veículos até 15 anos. E eu sou contra a retirada do projeto, porque 

o cidadão olimpiense tem que ter aí a possibilidade de trabalhar, 

já que a Uber autoriza até 15 anos, e que o município também faça 

isso. Falei agora há pouco com o secretário de transporte do 



município, liguei para ele, ele falou que por ele, o que a Casa de 

Leis entender por bem, será por ele lá examinado e com certeza vai 

passar porque veio uma conversa de que o secretário de transportes 

era contrário. E eu falei com ele agora, faz uns 10 minutos, não 

tem nada de contrário o secretário de transportes. Na verdade, 

essa Casa de Leis é soberana. Houve também uma conversa de que o 

Executivo não vai sancionar. Se o Executivo não sancionar e essa 

Casa de Leis achar por bem, a gente derruba o veto. A Casa de Leis 

é soberana. O importante é que o cidadão olimpiense tenha a 

oportunidade de trabalhar, porque nós estamos vendo aqui em 

Olímpia, Uber de Rio Preto, de Barretos, de Bebedouro, e Uber de 

Olímpia, o motorista de aplicativo por Olímpia, de Olímpia, sem 

poder trabalhar. E lá em Bebedouro, Uber pode até 15 anos, em Rio 

Preto até 15 anos, em Barretos 15 anos. Me dá 15 segundos aí, 

presidente, por favor. Então nada mais justo que o motorista de 

aplicativo de Olímpia também ter a oportunidade de ter o seu 

veículo aí até 15 anos para que ele possa trabalhar. Porque nós 

sabemos o quanto é caro hoje o financiamento de um veículo, porque 

esse pessoal tem que financiar mais novo, 15 anos, o meu carro tem 

mais de 15 anos de uso. E é muito bom, me leva para todos os lados 

e está em dia. Desde que a manutenção esteja em dia, não vejo 

problema nenhum. Obrigado, presidente. Jesus nos abençoe, nos 

ilumine, nos ampare a todos sempre.” A seguir, em questão de 

ordem, usa da palavra o Vereador: José Roberto Pimenta: (sem 

revisão do orador: 19:06) “Como foi citado o meu nome, eu gostaria 

de dizer ao nobre vereador que ele é muito leviano nas suas 

palavras. Uma é que ele pega carona de todo projeto, de todo 

vereador. Isso é feio. Outra, os próprios pessoal do aplicativo e 

do táxi falou comigo de 12 anos. E hoje na reunião dos vereadores, 

o senhor não sabe, eles falaram que podem vetar o projeto. O senhor 

quer prejudicar a classe. Se a gente não colocar 15 anos, foi 

falado no Executivo, que eles podem prejudicar e ficar nos 10, e 

aí é pior. Então o senhor para de querer fazer nome, de querer 

falar com o senhor, porque fica pior, a gente acaba prejudicando 

a classe. Se eles vetam o projeto e depois não sanciona, fica nos 

10 anos, é pior. Então não adianta querer fazer politicagem, em 



cima de mim principalmente. Seja honesto, seja claro, não pega 

carona nos projetos, tenha o mínimo de hombridade. Isso é feio, 

muito feio. Agora continua o seu trabalho do jeito que você quer 

fazer.” Não havendo mais oradores ao tempo da Liderança, o Senhor 

Presidente registra e agradece a presença de todas as pessoas 

presentes na Sessão. A seguir, não havendo mais oradores inscritos 

aos três minutos regimentais às Lideranças, nos termos regimentais, 

é feita a chamada e, verificado haver número regimental, tem início 

a ORDEM DO DIA. Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, o Parecer nº 29/2024, de 

autoria da Comissão de Finanças e Orçamento. A seguir, é lido pela 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, o Parecer nº 35/2024, de 

autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação. Com os 

pareceres favoráveis à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

6090/2024, avulso nº 38/2024, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre as diretrizes orçamentárias para elaboração e execução da 

Lei Orçamentária Anual para o exercício financeiro de 2025, e dá 

outras providências. Com o Parecer favorável, o referido projeto 

é colocado em primeira discussão. Usam da palavra os Vereadores: 

Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:20) “Nós vamos 

ter a audiência pública? Já está disponível?” Com a palavra, o 

Senhor Presidente: Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do 

orador: 19:20) “Isso, em seguida eu vou anunciar sobre a audiência 

pública.” Não havendo mais oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário. A seguir, o Senhor Presidente informa o 

Plenário que nos termos do Parágrafo 6º, do artigo 218, do 

Regimento Interno, o Projeto retorna à Comissão de Finanças e 

Orçamento para o recebimento de emendas, pelo prazo de 10 (dez) 

dias úteis. Ainda com a palavra, o Senhor Presidente informa que 

em atendimento à Lei Complementar nº 101/2000, que a audiência 

pública para consultas e sugestões ao Projeto de Lei nº 6090/2024, 

será realizada no Plenário da Câmara Municipal no dia sete de maio 

de dois mil e vinte e quatro às dezenove horas. Dando continuidade 

aos trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros 

das Comissões de Finanças e 



Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; 

Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da 

Vida Animal, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 

6086/2024, avulso nº 34/2024, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a abertura de créditos especiais e suplementares. Não 

havendo oradores, o Projeto de Lei nº 6086/2024 é colocado em 

segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade. A seguir, nos termos do Artigo 206, do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto 

aprovado em Redação Final. A seguir, o Senhor Presidente solicita 

à Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza para que proceda a 

leitura do Requerimento nº 233/2024, de autoria do Vereador José 

Roberto Pimenta, que solicita a retirada da pauta dos Projetos de 

Lei nº 6083/2024 e 6084/2024. O Senhor Presidente submete o Pedido 

ao plenário. Usam da palavra os Vereadores: Fernando Roberto da 

Silva: (sem revisão do orador: 19:25) “Vou votar para a retirada 

do projeto, a pedido do autor da propositura. Eu votei na emenda 

do Vereador Sargento Tarcísio e coloco à disposição aqui, vereador, 

com respeito a você que foi o autor da propositura, então voto sim 

pra sua retirada, mas eu coloco à disposição pra poder estar 

discutindo com os motoristas de aplicativo pra entender o que é 

melhor pra categoria deles. Então o senhor que foi o autor da 

propositura, a respeito a você e à sua propositura seu pedido pra 

gente poder estar retirando hoje, mas votei sim na emenda aqui 

para 15 anos porque nós queremos o melhor. Então para entender 

qual é a necessidade dos motoristas de aplicativo perante a lei 

que não atrapalha, mas, sim, ajude nessa questão de estar passando 

só essa lei.” Com a palavra, o Senhor Presidente: Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:27) “Desculpe nobre vereador 

só relembrando o que está em discussão é o requerimento e não o 

projeto, tá bom?” Fernando Roberto da Silva: (sem revisão do 

orador: 19:27) “Sim, eu tô falando porque que eu tô votando para 

retirar. Porque eu sou favorável, seu presidente, à questão de 

discutir a melhor lei possível para os motoristas. Quando eu tive 

no primeiro mandato aqui há quatro anos atrás nós alteramos a lei 

de 8 pra 10 anos, e hoje tá sendo pedido de 12 anos e teve emenda 



de 15 anos. Então a respeito do vereador, a gente tá aqui votando 

na questão da retirada.” Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão 

do orador: 19:27) “Deixo claro, já que eu sou contra a retirada do 

projeto e sou favorável à emenda coletiva dos vereadores dessa 

casa que passa para 15 anos a possibilidade dos motoristas terem 

o carro com 15 anos de uso para aplicativos e táxis. Porque se a 

Uber autoriza até 15 anos, por que que o município de Olímpia não 

vai autorizar? Por que que os Ubers vêm de Barretos, de Bebedouro, 

de Rio Preto, trabalhar em Olímpia, e o cidadão olimpiense não 

pode estar com o seu carro aí trabalhando, o carro tendo até 15 

anos estando em bom estado de conservação? Então sou contrário, 

mas também Zé, estou à disposição para conversar com o pessoal do 

aplicativo, não é porque eu sou contrário que eu não tenho o que 

conversar não, converso, estou aberto, mas eu acho que o motorista 

do aplicativo de Olímpia merece que eles tenham 15 anos no veículo 

para que eles possam estar aí utilizando. A gente pode ter mais 

olimpienses trabalhando no aplicativo, assim, barateando ainda 

mais o produto. Porque quanto mais gente na rua trabalhando, melhor 

para o cidadão olimpiense. E o motorista de aplicativo que pode 

estar com um carro um pouquinho mais velho, até 15 anos, 

trabalhando e levando o sustento para dentro da sua casa.” Renato 

Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:28) “Com a palavra, 

vereador José Roberto Pimenta. Lembrando, pessoal, vou reforçar 

novamente, segundo o regimento, o que está em discussão aqui é o 

requerimento, e não o projeto. A discussão do projeto será em outra 

etapa. Agora é sobre aceitação ou não do requerimento, como o 

Fernandinho disse, somente uma justificativa do voto contrário ou 

positivo ao requerimento.” José Roberto Pimenta: (sem revisão do 

orador: 19:29) “Exato, é justamente isso. Quando eu coloquei o 

projeto, fui procurado pelo pessoal do táxi, dos aplicativos, 

passando de 10 para 12 anos, justamente após os dois anos da 

pandemia. Para mim, se for 15, se for 20, é indiferente, não tem 

problema. Quanto mais puder ajudar eles, é melhor. Agora, o que 

nós não podemos é querer fazer um tipo de política que depois seja 

vetado o projeto e prejudique eles. Então nós estamos aqui para 

ajudá-los, não para prejudicar. Se pensar na política, a gente 



pode colocar 20, 30, só que a gente tem que pensar no que é o 

melhor para a classe, o melhor para nós e o melhor para o 

executivo.” Com a palavra, o Senhor Presidente: Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:27) “Nobre vereadores, nós 

estamos entrando no mérito, nós estamos entrando no mérito do 

projeto.” Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:30) 

“Em relação ao requerimento da retirada do projeto, em respeito ao 

autor do projeto, que é o Zé Kokão, foi ele que discutiu com os 

motoristas. Em respeito ao pedido dele, ele que está pedindo para 

retirar, ele que pediu, que fez a propositura. Em respeito ao 

pedido dele, eu sou favorável a retirar.” Realizada a votação 

constatou-se que o mesmo foi aprovado por 08 (oito) votos 

favoráveis e 01 (um) voto contrário dos Edis presentes. Votou 

contrário o Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar. Ato contínuo, o 

Senhor Presidente informa o Plenário que em consequência da 

aprovação do Requerimento nº 233/2024, os Projetos de Lei nº 

6083/2024 e 6084/2024 serão retirados da pauta da presente sessão. 

Dando continuidade aos trabalhos, com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; 

Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, 

Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, 

entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 6088/2024, avulso 

nº 36/20242, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que 

institui o Dia do Tutor de Pet, a ser comemorado anualmente, no 

dia 04 de outubro no Município de Olímpia e dá outras providências. 

Não havendo oradores, o Projeto de Lei nº 6088/2024 é colocado em 

segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade. A seguir, nos termos do Artigo 206, do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto 

aprovado em Redação Final. Prosseguindo com os trabalhos, com a 

palavra o Senhor Presidente informa que será apreciada em primeiro 

turno o Projeto de Lei Complementar nº 349/2024. Esclarece ainda 

que o projeto necessita, para sua aprovação, do voto favorável da 

maioria absoluta dos Membros da Câmara, nos termos do inciso VII, 

do artigo 199, do Regimento Interno, ou seja, seis (06) votos dos 

Edis presentes. A seguir, é lido pela Vereadora Izabel Cristina 



Reale Thereza, o Parecer nº 38/2024, de autoria da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei Complementar nº 349/2024, avulso nº 42/2024, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre alteração de dispositivos 

da Lei nº 4.583, de 25 de fevereiro de 2021, que cria a Zona Urbana 

Específica Aeroportuária para uso de serviços aeroportuários na 

Estância Turística de Olímpia. Com o Parecer favorável, o referido 

projeto é colocado em primeira discussão. Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes em plenário. Usa da palavra o 

Senhor Presidente para esclarecer que o Projeto retornará a pauta da 

próxima Sessão Ordinária quando o projeto será apreciado em segundo 

turno. Dando continuidade aos trabalhos, é lido pela Vereadora 

Izabel Cristina Reale Thereza, o Parecer nº 39/2024, de autoria da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 6093/2024, avulso nº 41/2024, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos 

suplementares. Com o Parecer favorável, o referido projeto é 

colocado em primeira discussão. Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário. Dando continuidade 

aos trabalhos, é lido pela Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, 

o Parecer nº 40/2024, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

6091/2024, avulso nº 39/2024, de autoria do Vereador José Roberto 

Pimenta, que institui o Festival de Cinema Coreano no Calendário 

Oficial de Eventos do Município e dá outras providências. Com o 

Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão. Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário. Dando continuidade aos trabalhos, é lido 

pela Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, o Parecer nº 41/2024, 

de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável 

à livre tramitação do Projeto de Lei nº 6094/2024, avulso nº 

43/2024, de autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami, que 

institui no Calendário Oficial do Município de Olímpia, a 



Comemoração da Semana do Vozes a Igualdade. Com o Parecer 

favorável, o referido projeto é colocado em primeira discussão. 

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário. Dando continuidade aos trabalhos, é lido pela Vereadora 

Izabel Cristina Reale Thereza, o Parecer nº 42/2024, de autoria da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Resolução nº 306/2024, avulso nº 44/2024, 

de autoria da Mesa Diretora, que altera dispositivos da Resolução 

nº 205, de 19 de abril de 2022, que dispõe sobre o Regimento 

Interno da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, 

Estado de São Paulo. Com o Parecer favorável, o referido projeto 

é colocado em primeira discussão. Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário. A seguir, nos termos 

regimentais o Senhor Presidente informa que a próxima Sessão 

Ordinária será realizada no dia treze de maio de dois mil e vinte 

e quatro. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, “Sob 

a Proteção de Deus”, e atendendo ao Requerimento de nº 222/2024, 

de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos Santos, declara 

encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária em Homenagem 

Póstuma a memória do Senhor Mozart Correa. Do que, para constar, 

foi lavrada a presente Ata, que lida e achada conforme, vai 

assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 


